

# 陕西汉中故意杀人、故意毁坏财物案罪犯张扣扣被执行死刑

新华社

最高人民法院审理的被告人张扣扣故意杀人、故意毁坏财物死刑复核一案，近日依法裁定核准张扣扣死刑。陕西省汉中市中级人民法院向张扣扣宣告并送达了最高人民法院的刑事裁定书，并于2019年7月17日上午遵照最高人民法院院长签发的死刑执行命令，对张扣扣执行了死刑。检察机关依法派员临场监督。执行死刑前，汉中市中级人民法院依法安排张扣扣会见了其近亲属。

最高人民法院经复核确认：1996年8月27日，被告人张扣扣家邻居王自新的三子王正军（时年17岁）因邻里纠纷将张扣扣之母伤害致死。同年12月5日，汉中市原南郑县人民法院鉴于王正军犯罪时未满十八周岁，张母在案件起因上有一定过错等情节，以故意伤害罪判处王正军有期徒刑七年，王自新赔偿张家经济损失

9639.30元。此后，两家未发生新的冲突，但张扣扣对其母被王正军伤害致死始终心怀怨恨，加之工作、生活多年不如意，心理逐渐失衡。2018年春节前夕，张扣扣发现王正军回村过年，决定报复杀害王正军及其父兄，并准备犯罪工具，暗中观察，伺机作案。2018年2月15日（农历除夕）12时许，王校军、王正军兄弟二人祭祖返回行至本村村委会门前时，守候在此的张扣扣蒙面持尖刀朝王正军颈部猛刺一下，连续捅刺其胸腹部等处数刀，并追赶惊慌逃跑的王校军，朝其胸腹部等处连续捅刺数刀，后返回再次捅刺王正军数刀，致王校军、王正军死亡。随后，张扣扣闯入王自新家，持刀捅刺王自新胸腹部、颈部数刀，致王自新死亡。之后，张扣扣使用自制燃烧瓶点燃王校军家用轿车，致车辆后部烧毁。张扣扣逃离现场后，于同月17日7时许到公安机关投案。

最高人民法院认为，被害人王正军伤

害致死张扣扣之母的行为已受到法律制裁，但张扣扣却心怀怨恨，加之工作、生活多年不如意，在其母被害21年以后蓄意报复王正军及王的父兄，精心策划犯罪，选择除夕之日当众蒙面持刀行凶，致三名被害人死亡，且有追杀王校军和二次加害王正军的情节，主观恶性极深，犯罪情节特别恶劣，手段特别残忍，后果和罪行极其严重，应依法严惩。张扣扣杀人后为进一步发泄怨愤又毁损王校军家用轿车，造成财物损失数额巨大，亦应依法惩处。对张扣扣所犯数罪，应依法并罚。张扣扣虽有自首情节，但依法不足以对其从轻处罚。第一审判决、第二审裁定定罪准确，量刑适当。审判程序合法。据此，最高人民法院裁定核准陕西省高级人民法院维持第一审对被告人张扣扣以故意杀人罪判处死刑，剥夺政治权利终身；以故意毁坏财物罪判处有期徒刑四年，决定执行死刑，剥夺政治权利终身的刑事裁定。



## 假期学消防

7月17日，小学生在体验消防救援装备。

当日，安徽省合肥市逍遥津小学组织学生及家长走进合肥市消防救援支队特勤大队一中队，通过学习消防知识，提高安全自救意识。

新华社 张端 摄

## 有多少网络赌博充值点“潜伏”电商平台？

新华社 颜之宏 余俊杰

近日，公安部研究部署防范打击整治跨境网络赌博活动相关工作。记者调查发现，有赌博网站充值点藏身知名电商平台。不法分子通过在平台上注册“空壳店铺”套取网络收款码，再以虚假交易、分包垫资等为手段，为赌客充值，向赌博网站输送资金。

## 网络赌博充值点藏身知名电商平台

近期，有消费者发现，付款之后被取消订单或商家不发货等反常情况在某知名电商平台多次发生。这些商铺往往与其他商铺不同，商品种类很少，不同商品却价格一致。记者在该平台发现一家自称销售数码产品的店铺内，仅有鼠标、耳机、手表等五款商品在售，且所有商品价格都为98元，状态则都是“预售无货”。更反常的是，该店铺中不断弹出完成交易的提示。

湖南王先生透露，这就是赌博网站藏在平台中的充值点。商品和交易都是幌子。不断交易成功的则都是充值的赌客。王先生曾通过第三方支付平台在一家赌博网站上充值。他发现，软件提示的收款方却是某知名电商平台。

记者尝试对一款赌博APP进行充值，通过某第三方平台完成充值后，交易记录账单中显示该笔资金收款方正是王先生所说的电商平台。

记者向电商平台反映了该情况，之后得到回复称：平台对相关店铺进行了关停处理。据悉，此种情况在一些电商平台并非孤例。

赌博网站为何会盯上电商平台？互联网金融安全专家告诉记者，2017年之后，我国对资金流动安全性监管力度加大，赌博网站在第三方支付渠道的资金流动路径被基本堵死。电商平台上店铺众多，交易频繁，一些平台内部对“空壳店铺”注册和运营的监管能力有限，因而成为一些赌博网站充值点的藏身之处。

### “靠卖收款码就能躺着赚大钱”

业内人士告诉记者，赌资通过店铺收钱码进入电商平台账户，之后再经提出后流入赌博网站经营者手中。但赌资充值需立即到账，电商平台与商家的资金结算却存在时间差。要填平时间差，就需要有人充当提供“垫资”的资金中介。

一位广东的业内人士告诉记者，大垫资中介为赌博网站提供即时到账的资金，再通过赌客的充值回收资金。其利益则来自垫资抽成，金额可达垫资额百分之三左右。在电商平台注册“空壳店铺”的则是为数众多的“下线”。

“下线”只需要去电商平台上开个店铺，弄个收钱码发给大中介，基本上就可以躺着赚钱了。”该内部人士告诉记者，下线赚钱的关键就是借一些平台注册商户审查漏洞，搞到店铺资格，获取收钱码，并以虚假交易的形式“洗白”充值赌资。成功后他们能从中分取金额不菲的抽成。

入驻商户资质审核是否存在漏洞？某电商平台公关负责人称，平台会通过公

安部门和企业信息查询系统的数据来核验主体身份的真实性，同时还会对行政许可类证照进行审核。

但据记者掌握的数据，仅今年年初至5月底，该平台向有关部门报送包括赌博洗钱在内的违法线索18958个，涉及店铺地址达1719个。

### 公安部：加强部门和行业监管，依法关闭赌博网站

中国互联网协会研究中心秘书长吴沈括认为，打击网络赌博资金“借道”电商平台，需从技术、法律、行业等多方面综合施策。

互联网金融安全专家吴寅鹤认为，当前电商平台技术识别异常交易的广度和精度直接与识别经验相关。成立时间较短的平台，识别精度就不高。

吴沈括则告诉记者，一方面，一些平台商户准入门槛设置过低，只需提供一张身份证件就能成为商户。另一方面，一些不法分子从网络获取或者购买身份证件、营业执照等证件信息，以此规避审查。

浙江大学光华法学院互联网法律研究中心主任高艳东认为，作为平台方，应承担监管合作商户、落实实名制等责任，电商平台也有义务对包括洗钱在内的非法交易行为建立长期有效监督机制。他建议，国家有关部门可结合举报线索，定期对相关电商平台做好风险隐患排查工作，倒逼相关企业加强行业自律。

公安部负责人称，要加强部门和行业监管，坚决查处为网络赌博活动提供服务的网络运营商和通讯服务商，依法关闭赌博网站，切实加大对非法资金支付结算活动的整治力度。

## 杨克勤接受审查调查

新华社

吉林省人民检察院党组书记、检察长杨克勤涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

## 江苏常州发生车祸致3死10伤

新华社 朱国亮 邓华宁

17日上午，江苏省常州市主城区发生车祸，截至目前已造成3人死亡，10人受伤。

据常州市公安局交警支队发布的信息，17日上午10时47分许，一辆“苏D34Y35”黑色奔驰小客车，沿常州市晋陵中路由南向北行驶至九洲新世界花苑东门附近，车辆失控驶入同向非机动车道，撞上正常行驶的电动自行车后，又在晋陵中路和劳动西路的交叉路口撞上正在等红灯的电动自行车。这起事故共造成13人受伤，伤者被立即送往常州市区3家医院救治。截至目前，3名伤者经抢救无效死亡。

常州警方介绍，肇事驾驶员徐某为一名男性，来自江苏省宿迁市沭阳县，35岁，目前已被警方控制。事故原因还有待进一步调查。

## 故宫推出“数字文物库”

新华社 施雨岑

故宫博物院近日推出包括“数字文物库”在内的数款数字产品，借助先进的技术手段，挖掘数字文物新价值。

据介绍，“数字文物库”在公开186万余件藏品基本信息的基础上，首批精选了5万件高清文物影像进行公开。未来这个数字还将不断刷新，满足故宫文化爱好者和专家学者欣赏、学习、研究文物的需求，也将为文物保护工作提供支撑。

此外，官网全新改版上线的“全景故宫”已涵盖故宫所有开放区域。打开网页，壮美紫禁城尽收眼底；未来，“全景故宫”还将通过记录不同季节、天气、时间的故宫，为古建筑打上“时间的烙印”。

“紫禁城600”“数字多宝阁”“故宫：口袋宫匠”等数字产品也同步推出。故宫博物院院长王旭东说，我们正处于全新的数字时代，整个社会正在发生广泛而深刻的“数字变革”，信息技术应用于各个领域，博物馆面临着前所未有的机遇和挑战。这些数字产品，正是面向未来的一次深入探索。

## 寻亲公告



某女孩，2017年1月12日23时，在义乌市佛堂镇丹山村11号门口发现女性弃婴一名，身体健康。左脸部有一块胎记，用一床红色的小被子包裹，内有注明出生日期白色纸条1张，上面写着出生日期2016年12月10日。

请孩子的亲生父母或者其他监护人，持有效证件与义乌市民政局联系，联系电话：0579-85271575，联系地址：义乌市江东中路2号501室。即日起60日内无人认领，孩子将依法安置。义乌市民政局

2019年7月18日